

法庭内外

高龄老太摔倒后意外身亡,到底谁的责任?

已过花甲之年的王先生不幸痛失至亲,年近百岁的母亲王老太晚上不小心在屋门前摔了一跤,直到第二天才被人发现,后经抢救无效后身亡。王先生随即认为母亲的死是被屋前停靠的自行车卡住,未能及时获救所致,于是将所在小区物业、居委会、车主李先生及其投保的保险公司一起告上法庭,要求赔偿相应损失。最终,上海虹口法院审理后,判决驳回了王先生的全部诉讼请求。

悲剧发生在去年八月,因夜里大风吹开屋门,王老太多次起身开门。监控显示,晚九点半左右,王老太突然从屋门内跌出,触碰到李先生停放在门外的车后倒地未起,直到次日被保洁人员发现。由于年事已高加上抢救不及时,第二天王老太不幸去世。王先生认为,李先生将自己的车停放在消防通道内,距离母亲的住处门口不足一米,属违章停车并直接导致了母亲碰车摔倒且身体嵌入车辆底盘未能获得及时救治,事发时车辆尚在保险期限内,应参照交通事故来处理。小区物业对母

亲住处门口未隐蔽的水管疏于管理,对李先生的违章停车没有及时劝阻,未尽安全管理义务,居委会同样未尽到监督义务。据此,王先生要求四名被告共同赔偿医疗费、死亡赔偿金等共计40万元。

审理中,四被告对于王先生的诉请均不认可。李先生辩称,自己从2013年开始按约向居委会交纳停车费,车辆停放在事发地点已长达五年之久,王老太和王先生对此了解并认可,且停放位置并非消防通道,不属于违章停车。况且当时不在车辆使用期间,王先生主张参照机动车交通事故责任并无依据。事故之所以发生是因为王先生并未对自己的母亲尽到照顾的义务,才使得王老太没有及时获救,最终不治身亡。

而物业和居委会则辩称双方分别负责收取公租房租赁费和停车费,内容包括公房的维修、管理和变更,但不包括停车和保洁,所收取的停车费是用于支付保洁人员和门卫的托底费用,且李先生的车交了停车费后常年停

放在此,并无不当,不属于违章停车。王先生认为事发当晚母亲是被门口的水管绊倒,并无证据,因此不同意李先生的诉请。

法院经审理后认为,从监控看李先生的停车并未影响王老太的正常进出通行,事发前王老太多次进出,可见对停车情况非常熟悉。王先生声称李先生将车停在了消防通道上,属于违章停车,但是查明通道入口的“消防通道严禁停车”字样系小区冷库负责人自行张贴,因此并无证据证明李先生的停车位置有不当之处,故李先生不应对王老太的意外死亡负责。物业与居委会的侵权责任应当建立在李先生存在侵权责任之上,故不成立。事发时李先生的车辆处于静止状态,不符合《道路交通安全法》中参照适用车辆状态必须系通行状态的要求。综上所述,法院驳回了王先生的所有诉讼请求。

一审宣判后,王先生不服上诉,二审法院审理后维持原判。

(虹口法院 郝玥)

远离毒品

一起对毒品 Say No!

1987年6月12日至26日,联合国在维也纳召开麻醉品滥用和非法贩运问题部长级会议,会议提出了“爱生命,不吸毒”的口号,与会代表一致同意6月26日定为“国际禁毒日”,以引起世界各国对毒品问题的重视,同时号召全球人民共同来解决毒品问题。

毒品分类有哪些?



相信大多数的毒品大家都认识,但是类似LSD的新型合成毒品已经崭露头角了。一旦发现毒品,请及时拨打110!

在观看禁毒宣传片时,总感觉毒品离我们很远?如今吗啡和冰毒这些传统毒品已经减少,取而代之的是新型合成毒品,特点是成本低,合成步骤简单,更重要的是隐蔽性很强。

新型合成毒品会以怎样的方式呈现呢?主要成分为氯胺酮的“可乐”、主要成分是冰毒的“开心果”和实质为混合类毒品的“奶茶”等等,这些伪装都极具迷惑性。

目前新型合成毒品都是以伪装的方式出现,因此防范新型合成毒品要从自身做起,少去夜店、酒吧、歌舞厅等娱乐场所。在娱乐场所,要拒绝一切陌生人给你介绍的新鲜物。

近日,欧阳路派出所联合街道平安办在鲁迅公园内开展禁毒宣传教育活动,意在全面提升群众识毒、防毒、拒毒意识和能力,营造全民禁毒的良好氛围,调动广大群众参与禁毒的积极性。

警方提示

包装陌生切勿买,仅有外语多防范。成分不明要远离,谨言慎防勿被骗。

(欧阳警事)

阅读一本好书

欧阳路街道图书馆暑期青少年征文活动启动

为了丰富广大在校学生的假期生活,倡导一种“多读书、读好书、爱读书”的良好习惯,欧阳路街道图书馆希望通过开展读一本好书,写一篇阅读体会,让青少年们更加了解中华传统文化和悠久历史。

参赛对象:中小学在校学生

活动时间:7月13日至8月28日

征文主题:阅读一本传统文化书籍,写一篇读后感。

征文要求:

1.一本传统文化类图书或篇目的原创书评或读后感。

2.题目自拟,体裁不限(诗歌除外)。

3.读后感的字数一般为:小学生500-600字,初中生600-800字,高中生800-1000字。

4.要求原创,不得抄袭,主题鲜明,内容积极健康。

参与方式:

1.于8月28日前通过电子邮件投稿:oy_library@163.com。请在电子邮件主题上注明“传统文化征文活动”字样。

征文要求:

1.一本传统文化类图书或篇目的原创书评或读后感。

2.题目自拟,体裁不限(诗歌除外)。

3.读后感的字数一般为:小学生500-600字,初中生600-800字,高中生800-1000字。

4.要求原创,不得抄袭,主题鲜明,内容积极健康。

参与方式:

1.于8月28日前通过电子邮件投稿:oy_library@163.com。请在电子邮件主题上注明“传统文化征文活动”字样。

2.题目自拟,体裁不限(诗歌除外)。

3.读后感的字数一般为:小学生500-600字,初中生600-800字,高中生800-1000字。

4.要求原创,不得抄袭,主题鲜明,内容积极健康。

参与方式:

1.于8月28日前通过电子邮件投稿:oy_library@163.com。请在电子邮件主题上注明“传统文化征文活动”字样。

2.题目自拟,体裁不限(诗歌除外)。

3.读后感的字数一般为:小学生500-600字,初中生600-800字,高中生800-1000字。

4.要求原创,不得抄袭,主题鲜明,内容积极健康。

参与方式:

1.于8月28日前通过电子邮件投稿:oy_library@163.com。请在电子邮件主题上注明“传统文化征文活动”字样。



2.应征稿件均需标明投稿作者真实姓名、年龄、学校及联系电话。

评选与表彰:

本次活动的主办单位将组织专家对学生递交的作品进行评选,根据参赛情况,按小学、初中、高中三个组别,分别评选出一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖若干名,对获奖的学生颁发证书及奖品。

活动咨询:韩老师 65085941

(街道图书馆)

游泳虽好,但别让孩子带病坚持

每到夏天,游泳总是孩子们的最爱之一。游泳的好处,人们可是耳熟能详:可以锻炼身体心肺功能、大肌肉群,有益人体关节,体型好……

然而,游泳的弊端也不少噢,尤其是在游泳馆游泳,对视力、鼻子都有影响,中耳炎、鼻炎干眼症等都是“游”出来的,还有呼吸道疾病、哮喘、过敏反应或支气管疾病等等。

为什么呢?这与泳池的水环境有关。

泳池里的水靠什么消毒?靠什么控制水里病毒与细菌滋生?目前性价比最高的,最常用的还是氯胺。氯胺溶解水之后,会与人体的汗液、防晒霜、唾液等产生更多的刺激性化学副产物。比如三氯胺就会直接刺激损伤呼吸道,引起呼吸道症状。尤其是在通风较差的室内泳池,这些化学性毒性的消毒副产物会增加鼻腔、气管等粘膜的通透性,刺激到呼吸道粘膜上皮,导致上皮细胞的脱落,引起支气管粘膜的基底膜增生、增厚,从而出现鼻炎、气道过敏反应、哮喘等症状。

而且,我们不要忘了,游泳本身是一个需要频繁换气、吐气的“呼吸运动”。如果孩子本身肺气就比较虚,也就是呼吸道粘膜防御能力不怎么样,它怎么能经受得住这种内外夹攻。

所以,如果孩子最近有鼻炎发作症状,或一直揉眼睛、揉鼻子,黑眼圈很重,鼻子很塞,不能顺畅地通气,那就最好避免游泳。

还有,游泳会诱发或加重湿疹。当孩子湿疹处于急性期时,真心建议家长别让孩子坚持游泳。

我们都知道,湿疹部位要保湿的,但泳池里水的pH值大约是6.8-8.5(大于7为碱性),这个范围高于我们正常皮肤的pH值(4.5-5.5)酸性,就好比我们用完碱性肥皂,手会感觉发干。泳池的水会“夺”走孩子皮肤油脂,导致皮肤发干,所以游泳后孩子的湿疹部位会更加痒得厉害,会想去抓挠。

这里我们要提醒的是,请注意游泳馆更衣室的过敏源。

游泳馆更衣室是一个非常温暖潮湿的地方,如果清洁消毒不彻底,很容易滋生霉菌。如果孩子是过敏体质,有湿疹、哮喘、过敏性鼻炎,家长们一定要观察孩子进入更衣室时有没有打喷嚏、鼻塞,如果有这种现象,就说明有过敏物质,就要留意孩子游泳后是否会加重症状。

父母送孩子去学游泳,鼓励孩子坚持游泳,都是希望孩子身体健康。但有时候,如果不得法,就会适得其反。身为家长,在替孩子做选择前,需要了解风险,不要等孩子游了一段时间后,中耳炎、鼻炎、湿疹、哮喘等加重了,才后悔莫及啊。

所以,孩子如果处于湿疹、鼻炎等急性加重期,特别是患有中耳炎或皮肤破损的情况下,真的别急着让孩子去游泳。(蓝瑶红)

冬病夏治

「三伏贴」开始预约啦! 身边都有很多朋友一到冬天就容易生病,大人易患鼻炎、咽炎、流感,小孩易患肺炎、哮喘。殊不知这些都和夏天阳气耗损有关。进入三伏天后,一年一度的三伏贴又开始了。

根据《黄帝内经》“春夏养阳”原则,利用夏天机体阳气充沛、体表经络中气血旺盛,药物更易渗透进皮肤刺激穴位,起到疏通经络、运行气血、调理脏腑、激发阳气的作用,因此很多疾病在夏季治疗会起到事半功倍的疗效。“三伏贴”即是根据中医“冬病夏治,冬病冬防”“春夏养阳,秋冬养阴,以从其根”等理论指导下进行的一种有确切疗效的獨特外治疗法。冬病之所以夏治,是因为只有夏天才能除去此类病人体内的“病根”。

今年的“冬病夏治”正处特殊时期,为防止人流聚集,保障患者就医安全,今年本中心针伤科对“冬病夏治”特色门诊作了整体调整、升级,采用全预约就诊的模式,请各位患者积极配合本中心的相关措施,希望在保障患者就医需求的同时给大家一个安心的就诊环境。

预约时间

即日起可预约登记

预约方式

全预约制:挂号后在诊室内现场预约登记,未预约的病人须预约后方可进行敷贴,以现场预约时间为准。

预约地点

总院三楼中医科及各站点中医科

敷贴时间

7月6日-8月25日

敷贴地点

总院三楼中医科及各站点中医科

敷贴疗程

每周2-3次,10次一个疗程,连续3-5年

三伏贴对以下疾病疗效较为显著

1.呼吸系统疾病
疾病包含:过敏性鼻炎、哮喘、支气管炎、体虚易感冒者

2.胃肠系统疾病
疾病包含:慢性胃炎、消化不良、胃肠功能紊乱和慢性腹泻。

3.颈肩腰腿痛
疾病包含:颈椎病、肩周炎、腰痛、类风湿性关节炎

具体日期

2020年三伏日期:7月16日-8月15日,每十天为一伏。患者可从伏前10天开始进行治疗,维持至伏天结束后10天,整个疗程共50天。

针对人群

适用于所有阳气不足、肺气虚弱以及免疫力低下的人群。

不适合人群

1.慢性病急性发作期、肺结核、感染性疾病、肿瘤患者。

2.发热患者。

3.孕妇以及2岁以下儿童。

4.对于药物过敏、穴位皮肤有破溃未愈者。

5.严重心脏病、糖尿病血糖控制不佳者。

6.正处经期且月经量多女性患者不可贴腰骶部穴位。

注意事项

1.着装:贴药部位主要在颈背部、腹部、腰部、腿部,建议女士们不要穿连衣裙、连身衣,最好是选择深色的、较宽松的衣服。

2.饮食:贴药当天忌食“发物”,如鸡、鸭、烧鹅、牛肉、虾、蟹、海产品、花生、韭菜、芋头等;不宜吃冷食,如冰激凌、冷饮等。当天可冲热水澡。

3.皮肤护理:贴药后皮肤出现红晕属正常现象,可外涂皮肤软膏以减缓刺激,如贴药时间过长引起水泡,应保护创面,避免抓破感染,必要时前来医院处理或搽烫伤软膏。个别出现皮肤过敏者,可涂抗过敏药膏或来医院处理。

(社区卫生服务中心)